

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 4-й
№ 26 (625)
Четверг,
2
марта
1967 г.
Цена 2 коп.

Юбилейному году — ударный труд

Мясо и молоко сверх плана

Наш совхоз к 1 марта полностью рассчитался с мясоставками первого квартала.

Неплохо идут дела у доярок и скотников. Так, животноводы пятой и третьей ферм вчера сдавали молоко уже сверх плана первого квартала. Например, пятой фермой доставлено 1237 центнеров молока при плане трех месяцев 1100, а третьей фермой — соответственно 1812 при 1700.

В целом совхоз через три дня справится с планом молокопоставок государству, осталось сдать последние 400 центнеров из 8850.

Н. ФОМЕНКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Моховский».

Семена очищены от сорняков

Неплохо встречают первый весенний месяц хлеборобы совхозов «Родина» и «Моховский». Посевной материал полностью очищен от сорняков. Эти хозяйства занимают первые места в районе и по кондиционным семенам. Так, в первом на сегодня их 97,3 процента. Здесь не проходит по стандарту всего лишь 600 центнеров семян из-за пониженной всхожести и пораженности головней. Сейчас рожьцы приступили к последней работе с семенами — протравливанию. Значит, через некоторое время будут готовы последние центнеры посевного материала.

У моховцев на 1 марта 94,5 процента классных семян.

(Наш корр.).

Обменный фонд запчастей

В мастерских совхоза «Рассвет» создается обменный фонд. Механизаторы снимают со списанной техники пригодные части, сами же ремонтируют их. В настоящее время отремонтировано и собрано два запасных двигателя.

За претворение в жизнь этого предложения особенно охотно взялись механизаторы В. А. Марочкин и И. В. Чекрыжов. Оба они по 20 лет работают на тракторах, знают цену запасной части.

Сейчас они ремонтируют свой трактор. Машина разобрана, проверены мотор, ходовая часть, ликвидированы мелкие дефекты.

В честь 50-летия Великого Октября тт. Марочкин и Чекрыжов взяли обязательство подготовить технику к весенней посевной юбилейного года на отлично.

Л. ШЕРИН.

Кто сегодня впереди

Оперативные данные районного управления сельского хозяйства за 28 февраля (надой молока — в кг на фуражную корову)

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	6,9
«Бачатский»	6,9
«Пермяковский»	6,8
«Родина»	6,8
«Рассвет»	6,5
«Н.-Пестеревский»	6,3
«Горский»	6,2
«Салаирский»	5,8

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	9,0
«Кузбасс»	7,5
«Россия»	7,5
Им. Ильича	7,0
«Сибирь»	6,9
«Правда»	6,7
По управлению	6,9

КАМЧКАНДИДАТ

В ДОВЕНКО Василий Емельянович

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ
ОКРУГУ № 247.

Тов. Вдовенко Василий Емельянович родился в 1918 году в селе Трифонове Кемеровского района Кемеровской области, в семье крестьянина.

После окончания в 1940 году пяти курсов ветеринарного факультета сельскохозяйственного института в г. Самарканде до 1953 года работает на различных должностях Кузнецкого, Гурьевского и Беловского районных отделов сельского хозяйства. В ноябре 1953 года избирается заместителем председателя Беловского райисполкома, а в 1955 году — секретарем Беловского райкома КПСС по зоне Пермь-Ковской МТС. В 1958 году назначается начальником Гурьевской районной инспекции по сельскому хозяйству, где работает до марта 1959 года, затем работает председателем колхоза «Малая Салаирка».

В 1962 году назначается директором молочного совхоза «Рассвет», где и работает в настоящее время.

Тов. Вдовенко В. Е. принципиальный человек, требовательный к себе и подчиненным, пользуется авторитетом у рабочих совхоза, активно участвует в общественной жизни района. Неоднократно избирался членом Беловского райкома КПСС, депутатом местных Советов депутатов трудящихся. Имеет правительственные награды: орден «Знак Почета» и медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовое отличие».

В. Е. Вдовенко — достойный кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища
ВДОВЕНКО ВАСИЛИЯ ЕМЕЛЬЯНОВИЧА!

КОЧАНОВ Павел Иванович

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ
ОКРУГУ № 245.

Тов. Кочанов Павел Иванович родился в 1921 году в селе Фоминск Зонального района Алтайского края, в семье крестьянина. После окончания в 1940 году сельскохозяйственного техникума был призван в ряды Советской Армии, участвовал в боях на фронтах Великой Отечественной войны. За образцовое выполнение боевых заданий награжден медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «XXX лет Советской Армии и Флота», орденом «Знак Почета».

После демобилизации из армии в 1948 году работал в аппарате Зенковского райкома партии города Прокопьевска заведующим парткабинетом, заведующим отделом пропаганды и агитации, секретарем райкома КПСС.

В 1952 году Павел Иванович был направлен на учебу в Высшую партийную школу, по окончании которой работал секретарем Прокопьевского горкома КПСС и вторым секретарем Беловского райкома партии. В декабре 1962 года избран председателем исполкома Беловского

П. И. Кочанов — достойный кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища
КОЧАНОВА ПАВЛА ИВАНОВИЧА!



районного Совета депутатов трудящихся. В 1965 году вновь избирается председателем исполкома Беловского райсовета депутатов трудящихся.



Тов. Кочанов П. И. принципиальный и требовательный работник, обладает организаторскими способностями, внимателен к людям, пользуется авторитетом среди трудящихся района.

ВСТРЕЧИ — НАКАЗЫ — ИНИЦИАТИВА

ПРЕОБРАЗИМ ПОСЕЛКИ

Клуб строительно-монтажного поезда 851. Сюда собрались строители, железнодорожники, интеллигенция и другие избиратели. Они пришли на встречу с кандидатами в депутаты областного Совета П. И. Кочановым и районного Совета А. К. Гаулиным, Э. В. Гойхманом и Г. П. Ефимовой.

Выступают доверенные лица. Начальник мостопоезда Г. В. Попович коротко рассказал о жизни и работе кандидата в депутаты областного Совета, председателя райисполкома П. И. Кочанова.

Надежных людей, таких как инженер Э. В. Гойхман, машинист электровоза А. К. Гаулин и учительница

Г. П. Ефимова, выдвинули артистичные в районный Совет. Об этих людях собравшимся рассказали доверенные лица тт. Афонин В. И., Третина В. Н., Кабаков А. Я. Затем избиратели дали наказы. Они говорили о своих нуждах. В поселке нет хорошего помещения для средней школы, плохо с междугородней связью. Настало время решить вопрос с водоснабжением. На станции Артышта-1 нет бани.

Надеяться только на помощь сверху сейчас нельзя. Необходимо самим избирателям позаботиться о благоустройстве. Об этом говорил делегат 242-го избирательного округа Н. С. Фоменков. — Избиратели 242-го

округа, куда входят Коневский и Моховский сельские советы, решили включиться в борьбу за улучшение культуры своих сел, — сказал т. Фоменков. — Наметьте построить новые ясли или больницу, значит нужно благоустроить территорию. Договорились, что каждый трудоспособный избиратель отработает по 40 часов на благоустройстве культурно-бытовых и производственных объектов.

Обязались также в юбилейном году навести порядок на приусадебных участках, а в этих целях прежде всего привести озеленение. На каждого члена семьи посадить и вырастить по одному дереву.

Очистить территорию усадьбы постоянно следить за чистотой проезжей части дороги в пределах занимаемой усадьбой площади, обновить номерные знаки домов и улучшить освещение.

Избиратели 242-го округа вызвали на соревнование избирателей 245-го округа. Вызов артистично приняли. Они также решили благоустроить свой поселок. Кроме того, артистичные избиратели договорились вести борьбу за подъем культуры самих людей.

В заключение кандидаты в депутаты поблагодарили за оказанное доверие и обещали оказать поддержку и помощь в борьбе за культурное преобразование поселков.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,

Деловой разговор

На днях в Бачатском районном Доме культуры состоялась встреча избирателей 246-го избирательного округа со своим кандидатом в депутаты областного Совета Владимиром Дмитриевичем Мининим.

В наказах, переданных кандидату, были высказаны насущные нужды сельчан. Необходимо построить восьмилетнюю школу в районе станции, новый интернат и мастерские при средней школе, наладить водоснабжение в школе. Такую просьбу передал директор средней школы В. Я. Измоленов. — Нужен нам пункт скорой помощи при больнице, мала стала амбулатория, надо расширить ее, — сказала работница больницы Т. Г. Богунова.

Директор районного Дома культуры Л. С. Цейтлин просил помочь в строительстве нового Дома культуры.

В. Д. Минин в своем выступлении сердечно поблагодарил избирателей за доверие и заверил присутствовавших, что оправдает его. (Наш корр.).



Революцией рождены

нились к ним. А 8 декабря к партизанам пришел отряд из кузнецких повстанцев.

Так неожиданно под командованием Сизикова оказалось 600 человек. Это были последние дни гражданской войны не только в нашем районе, но и во всем Кузбассе. 10 декабря отряд Сизикова, сформированный из пяти рот, прибыл в Гурьевск, который уже был оставлен белогвардейцами. Без боя он двинулся по маршруту Гурьевск — Малая Салаирка — Кулебакино — Ново-Пестерево. Но по выходе из Ново-Пестерева отряду преградили путь крупные силы известного карателя капитана Орлова. Целый день шел бой. К вечеру белые не выдержали и отступили.

Отряд двигался почти не задерживаясь и 15 декабря прибыл в Кольчугино, где был радостно встречен рабочими. Сюда же после 15 декабря прибыли отряды Рогова и Роликова-Виноградова, которые действовали в районе сел Инюшка, Уроп, Старо-Пестерево, а также на территории нынешних Ленинск-Кузнецкого и Кранивского районов.

(Продолжение следует)

года восстали солдаты Кузнецкого гарнизона. Избран ревком. Сформирован из повстанцев отряд в 200 человек. Вечером 5 декабря ревком направил отряд в сторону Бачат, где предполагалось встретить карателей, идущих в Кузнецк на подавление восстания. Пятого же декабря каратели в составе двух рот под командованием поручика Мальцева высадились на ст. Бачаты. Оставив на станции около взвода солдат, колчаковцы направились в Кузнецк.

В этот же день в село Бороденково под командованием Ивана Евгеньевича Сизикова прибыло около 20 партизан. Они захватили пекарню, которая выпекала хлеб для колчаковских солдат Бачатского гарнизона, нагрузили подводы муки и отправили их в деревню Еловку. Там в это время находился штаб и основные силы отряда.

Об этом кто-то донес командиру учебной команды в Бачатах поручику Бриллиантову (из войск в Бачатах находилась только одна учебная команда, около 200 человек), и тот немедленно на подводах направил в Бороденково 20 солдат во главе с подпоручиком Тресковым. Об этом партизанам стало известно. Они устроили засаду близ моста

через речушку и начали ждать. Но настоящего боя не последовало. Среди солдат подпоручика Трескова назревал заговор. Под влиянием большевиков-подпольщиков солдаты Коновалов, Камлеинов, Жуков и др. решили убить Трескова и перейти на сторону партизан. Как только раздались первые выстрелы со стороны партизан, Камлеинов убил подпоручика, и солдаты сдались.

Было уже темно. Партизаны после короткого совещания пошли на Бачаты. Помогать им вызвались сдавшиеся солдаты. Бывший солдат учебной команды Тимофей Кирпичев, стоявший в это время в карауле, вспоминает:

— Было около 12 часов ночи, когда партизаны подошли к больнице, где находилось караульное помещение. Меня окружили партизаны. Караул, в котором было около 15 человек, разоружили. Когда подошли к штабу, Жуков бросил на второй этаж, где жили офицеры, гранату. Из помещения выскочил офицер. Сизиков в упор убил его. Двое офицеров и военный врач подняли руки. Здесь же был убит начальник гарнизона поручик Бриллиантов.

Солдаты гарнизона не оказали сопротивления. Большая часть их присоединилась к партизанам.

По этому поводу командующий Колчаковской первой армией генерал-лейтенант Пепеляев писал председателю Томской губернской земской управы: «В селе Бачаты учебная команда 16-го Сибирского прифронтового полка сдалась банде красных. Принимая во внимание общую неустойчивость тыловых частей, развращенных агитацией и неумелым руководством тыловых начальников, я предлагаю земству в возможно кратчайший срок организовать мощные отряды самообороны...»

Как видно, белые генералы не надеялись на своих солдат и пытались вести борьбу с партизанами силами буржуазных и кулацких дружинников. Но было уже поздно. 6 декабря шедшие в Кузнецк роты поручика Мальцева, узнав, что их гонят убивать таких же солдат, как и они, в деревне Карагайла подняли мятеж, перебили офицеров и вернулись в Бачаты. Узнав, что Бачаты в руках партизан, они присоеди-

Уже много лет работает по сбору материалов по истории Беловского района заведующий районом Григорий Иванович Артемов. Несколько материалов уже было опубликовано на страницах нашей газеты. Сегодня мы начинаем публиковать заметки из истории борьбы за Советскую власть в Кузбассе и о том, как утверждалось новое в нашем районе — о первых восстановительных годах, о деятельности в этом направлении первых партийных ячеек на селе.

1. Бачатские партизаны

Деятельнейший год. Борьба трудящихся Кузбасса с белогвардейщиной приняла ожесточенный характер. При массовой поддержке крестьян активизировали свои действия партизанские отряды. Части Пятой Красной Армии стремительно приближались к Кузбассу. Армия Колчака с каждым днем таяла.

В ночь с 1 на 2 декабря 1919

Вступил в свои права первый весенний месяц. До начала полевых работ совсем мало времени. В эти дни совхозные хлеборобы спешат закончить зимние агромероприятия. Коллектив нашего хозяйства поддержал почти все рожки, включился в борьбу за высокую культуру земледелия. Правда, коллективу второй фермы нашего хозяйства уже присвоено звание фермы высокой культуры земледелия. Здесь ежегодно выращивают хороший урожай сельскохозяйственных культур.

Что делается нынче, чтобы полвековой юбилей Советской власти отметить высоким урожаем? Прежде всего, улучшаем севообороты. Этот важнейший элемент системы земледелия у нас является главным фактором улучшения плодородия почвы, борьбы с сорняками. Сейчас на

ВСЕ В КОМПЛЕКСЕ

мечено размещение культур по предшественникам. Составляются карты для каждой бригады. На каждое поле определили не только агротехнику сева и ухода за растениями, но и затраты. До начала сева руководители ферм и бригад, все механизаторы будут знать, где что сеять и какую

делают обработку почвы. Не оставили без внимания посевной материал. Очищено 24 000 центнеров семян из 28 000 имеющихся. До дня высева думаем закончить очистку. Все отсортированное зерно кондиционно по сорнякам. Сейчас имеется 6500 центнеров посевного материала повышенной классности. Однако это не все. Работа по доведению семян до первого и второго класса продолжается. Дело в том, что многие партии зерна имеют в килограмме от 5 до 25 сорняков. Значит, по засоренности они классные, но низковата всхожесть. Она составляет 90 процентов, или соответствует третьей классу. Для поднятия жизнеспособности и всхожести будем принимать соответствующие меры. Сейчас пов-

семестно начали обеззараживать посевной материал. Протравливание не только уничтожит болезнетворные организмы, но и повысит процент всхожести. Для этого же проведем воздушно-тепловой обогрев.

Продолжаем вывозить органические удобрения. На сегодня уже доставлено на поля около 11 тысяч тонн перегноя. Правда, до плана остается вывезти еще 4 тысячи. С таким объемом справимся. Например, картофель у нас в основном на двух фермах. Посадку начнем в мае. До этого будем использовать автотранспорт на вывозке перегноя. До распутицы наметили вывезти перегноя две тысячи тонн, остальной — весной.

В настоящее время ведется снегозадержание. С этой работой несколько опоздали. Разрабатываем мероприятия по накоплению влаги за счет таяния снега и выпадающих осадков.

Не забыли и об учебе кадров. Наметили провести семинар со звеньевыми.

Борьба за звание «ферма высокой культуры земледелия» в совхозе началась повсеместно.

И. КИСЕЛЕВИЧ, главный агроном совхоза «Бачатский». **И. ШМЕЛЕВ,** секретарь парткома. **Э. РЕЙХЕРТ,** управляющий второй фермой.

Шофер привез... город

Шофер-коммунист Егор Тришкин за семнадцать лет вывез из леса столько древесины, что ее достаточно для строительства 2200 зданий. Целый город! Ветеран передает свой многолетний опыт молодежи. В юбилейном году его грудь украсила медаль «За трудовую доблесть». Калужская область. (Корр. ТАСС).



П. Синикин и А. Лубинин (их вы видите на снимке) работают слесарями по ремонту сельскохозяйственного инвентаря в механических мастерских совхоза «Гурьевский». Благодаря хорошей организации труда ремонт идет успешно. На линейку готовности раньше назначенного времени поставлены плуги, зерновые сеялки и лушпильники. К весенней посевной кампании они технику подготовят доброкачественно и вовремя.

Фото Б. Гулишевского.

В исполкоме райсовета и райком профсоюза госучреждений

Об инициативе работников Сосновского сельсовета

Работники Сосновского сельского Совета, идя навстречу 50-летию Советской власти, приняли повышенное обязательство по досрочной мобилизации денежных средств, своевременному и экономному расходованию их. В частности, они обязались собрать годовые суммы сельхозналога и страховых платежей до 1 ноября 1967 года, а план первого квартала выполнить к 25 марта с. г. Годовую сумму самообложения собрать к 25 февраля сего года.

Исполком райсовета и райком профсоюза госучреждений одобрили инициативу работников Сосновского сельского Совета по досрочному сбору налоговых и страховых средств и самообло-

жения. Всем сельским и поселковым Советам рекомендовано поддержать этот почин и наметить практические планы по досрочному поступлению доходов.

В принятом постановлении отмечено, что патристический почин работников Сосновского сельского Совета в условиях усиленной борьбы трудящихся района за достойную встречу 50-летия Советской власти, приобретает исключительно важное государственное значение. Своевременное поступление доходов позволит обеспечить планомерное финансирование мероприятий, направленных на дальнейший подъем культуры сел и деревень района.

Вручен тысячный

Каждый день в райком комсомола приходят десятки юношей и девушек. Они с волнением ждут вызова в кабинет с надписью на дверях «Идет обмен комсомольских документов». Здесь заседает бюро райкома ВЛКСМ. А в другом кабинете секретарь РК ВЛКСМ Петр Лукьянов вручает ребятам ярко-алую книжечку с силуэтом Владимира Ильича. Вот заходит учащийся СПТУ-7 Федор Орлов. И в списках обменявших билеты П. Лукьянов ставит цифру 1000.

Л. ШЕРИН.

Полнее удовлетворяют запросы

Хорошо потрудились менчерепские кооператоры в минувшем году. В отчетном докладе, с которым выступил председатель райкооп т. Булатов на конференции пайщиков, говорилось, что план товарооборота, заготовок сельскохозяйственных продуктов и другие показатели значительно перевыполнены.

Много сделано по улучшению торговли в селах. Возьмем Менчереп. К услугам покупателей промтоварный, продовольственный, книжный магазины. Значительно возрос товарооборот. В прошлые годы покупатели приобретали мебель, мотоциклы, стиральные машины, телевизоры в основном в городских магазинах. Сейчас эти товары они покупают у себя в селе, по заявке.

Работники прилавка стали больше обращать внимания на культуру торговли. Внедрен свободный доступ к товарам, изучается спрос покупателей.

Благодаря тесной связи с покупателями за два года товарооборот Менчерепского райкооп возрос на 40 процентов, увеличи-

С конференции пайщиков Менчерепского райкооп

чились прибыли.

Успех налицо. Но были и промахи. Представитель пайщиков из Уропа т. Загорский так сказал:

— Довольны рабочие совхоза, что в нашем отдаленном селе нет перебоев в снабжении свежим хлебом. Доставляют нам мебель, чего раньше не было. Хватает всяких товаров. Но могло быть лучше. Магазин ветхий. Трудно в нем работать. Пора подумать о строительстве нового. Руководители райкооп мало занимаются воспитанием молодых кадров. Пошлют в село продавца, окончившего училище, и думают, что дело пойдет. А опыта у него нет. И вот он варится в собственном соку. По оплошности или по другим причинам допускает растрату.

Директор Менчерепской сред-

ней школы т. Путинцев критиковал правление райкооп за крайне плохую работу школьного буфета.

— В старом здании у нас был буфет, а как только перешли в новое помещение — буфета не стало. Мне то и дело приходится по этому вопросу разговаривать с т. Булатовым. Но бесполезно. А ученики, особенно из приезжих, вынуждены бегать в столовую.

В выступлении заведующей детсадом-яслями т. Мещеряковой было сказано, что руководители райкооп не занимаются пропагандой передового опыта.

Добавим, что в соревновании много прорех. Итоги подводятся каждый месяц. Но как? Подсчитают выполнение плана товарооборота — и только. Не берется во внимание культура обслуживания, выполнение запросов пайщиков, санитарное состояние магазина.

Деловой разговор состоялся на конференции пайщиков. По их предложению намечены мероприятия по устранению недостатков, по достойной встрече 50-летия Советской власти.

В. КОРОСТЕЛЕВ.



Карельская АССР. На побережье Белого моря в семи километрах от города Беломорска над одной из скал сооружен защитный павильон из стекла и бетона. Эта скала — необычный памятник древней человеческой культуры. На поверхности монолита 4500 лет назад было высечено около 300 наскальных изображений — олени, медведи, лоси, морские животные, лодки, люди. Всю композицию пересекает цепочка отпечатков человеческих следов. В конце ее — горбатая фигура Беса. Поэтому эти изображения названы Бесовы следки.

По предположению карельских археологов гидростроители Выгостровского каскада электростанций и возвели над местом, где найдены изображения, долговечный защитный павильон.

На снимке: наскальные изображения, которым насчитывают 4500 лет.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС.

В ГОРОД ЗА... ВИЛАМИ

Как то в хозяйственном магазине (номер его не помню) двое мужчин разговорились:

— Специально за вилами, Иван, приехал.

— Смеешься, Петр. За шесть-

десят километров ехать в город, да еще за вилами...

А это факт. В Пермьяках вы не купите вил. Нет их и на складе совхоза. Скотники вынуждены ехать за вилами в город.

В. НИКОЛАЕВ.

По следам неопубликованных писем

Сторож и продавец наказаны

Недавно редакция получила письмо о том, что сторож магазина № 9 Горьковского райкооп Лидия Ельцова и продавец И. Н. Кочкин пьянствуют, недобросовестно относятся к своим обязанностям. По нашей просьбе Ново-Пестеревский сельский Совет проверил факты, указанные в

письме. Все они подтвердились. Правление райкооп обсуждало виновников. Сторожу Л. Ельцовой объявлен выговор с предупреждением. Продавцу И. Н. Кочкину указано, что в случае повторения проступков он будет снят с работы.

СТАТИСТИКА О КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

Все мы покупатели, а потому каждый из нас бывает и в магазинах, и на базарах: одни — чаще, другие — реже. Магазины дело понятное. Совершенствуется производство — и на радость людям, появляется больше товаров, добротных и разных.

А базары? Ярмарки? Слово — статистике. На колхозном рынке население нашей страны покупает до половины всего приобретаемого картофеля. 15 процентов овощей, немало фруктов, 20—40 процентов яиц. В некоторых городах рынки поставляют треть, а то и половину всего потребляемого жителями мяса.

Директивами XXIII съезда КПСС предусмотрено улучшение торговли на колхозных рынках. Сейчас отменено изъятие в бюджет значительной части их доходов от разового сбора. Эти небольшие поступления идут на рас-

ширение и благоустройство торговых рядов, на создание условий для колхозов, реализующих излишки своей продукции населению.

Недавно ЦСУ СССР провело в стране специальный учет всех колхозных рынков и их благоустройства. По данным этой «переписи», у нас насчитывается 7260 колхозных рынков, больше половины которых открыто ежедневно. Две трети базаров сосредоточены в городах.

Цифры внушительные. Потому и небезразлично, какова культура колхозной торговли. Безусловно, залюбуешься крытыми рынками Москвы, построенными в Черемушках и Кузьминках, молодых районах столицы. К услугам колхозников там есть все необходимое: от совков и весов до холодильников и бытовых помещений.

По такому примерно типу построены рынки в Киеве, Ереване, Кемерово, Баку, Уфе, Омске, Курске, Иркутске и некоторых других городах. Реконструированы и благоустроены многие старые базары.

Но в целом ряде областей они оставляют желать лучшего. То до них «руки не доходят», а то и просто на местах значение рынков, по старинке, недооценивается.

Статистика зафиксировала и недостаток гостиниц, домов колхозника, где могли бы заночевать приезжие. Мало на наших базарах бытовых мастерских, чайных и столовых.

Колхозный рынок служит очень многим. Ему предстоит богатеть, стать щедрее, а значит быть и современным, благоустроенным.

Д. СМЕРНОВ,
корр. ТАСС.

Всегда на посту

...Ночь. После трудового дня люди отдыхают. Лишь редкий прохожий да автомашина время от времени тревожат тишину улиц. Дружинники Полтавского деревообрабатывающего комбината Винтишевский и Худолей, проходя по улицам родного города, внимательно вглядываются в темноту. Все спокойно. Но вот из переулка доносится женский крик о помощи. Дружинники бегут туда. Видят: мужчина с ножом в руке напал на женщину. Смело и самоотверженно вступают они в поединок с грабителем. Преступник задержан...

Товарищи Винтишевский и Худолей исполнили долг советских людей, о котором записано в Программе, нашей партии: «...Стоять на страже законности и правопорядка, проявлять нетерпимость к злоупотреблениям и бороться с ними». Этому долгу верны миллионы добровольных помощников милиции, активных стражей законности и правопорядка.

Очень важную и нужную работу ведут добровольные народные дружины, объединяющие около четырех миллионов смелых и отважных людей города и села — рабочих, служащих, колхозников, студентов, учащихся,

пенсионеров. Человек со значком или повязкой дружинника вызывает глубокое уважение у своих сограждан.

Добровольные народные дружины стали влиятельной силой. Главное в их работе — поддержание общественного порядка, борьба с пьянством, хулиганством, спекуляцией, самогонварением и другими правонарушениями, наносящими вред обществу. Особое внимание дружинники уделяют борьбе с хищениями государственного и общественного имущества.

Есть на Алтае совхоз «Севернопольский». Недремлющее око дружинников здесь зорко охраняет народное добро. На их счету — немало славных дел. Так, в одном отделении совхоза, в селе Ромны, шайка жуликов тщательно подготовила к похищению большое количество зерна. Кажется им: какие-либо помехи исключены. Но дружинники во главе с А. Кеммером вовремя сумели раскрыть преступный замысел и обезвредить воров. При рассе-

довании этого уголовного дела удалось раскрыть и другое опасное преступление, совершенное раньше.

Разнообразны формы работы дружинников. Это патрулирование по улицам и общественным местам городов и сел, посты и рейды дежурства по штабу дружины и т. д. Но что бы они ни делали, главное их оружие — убеждение.

Дружиннику предоставлены широкие права. Но он имеет и немалые обязанности. Прежде всего — строго соблюдать в своей деятельности требования социалистической законности.

К сожалению, встречаются факты, когда некоторые дружинники превышают свои полномочия. Так, например, на мясокомбинате города Бендеры проводился рейд по борьбе с хищениями социалистической собственности. Участники рейда стали по-головно обыскивать всех выходящих через проходную. Такие действия дискредитируют деятельность народных дружин.

Иногда же местные организации сами принимают роль дружин в охране общественного порядка. На дежурства и проведения рейдов они выделяют людей «по разнарядке», независимо от того, состоят те в народной дружине или нет. Подобное нарушение принципа добровольности к добру, конечно, не приводит.

Успех в работе дружин во многом зависит от уровня руководства ими со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Деятельность дружинника находится под охраной закона. Уголовное наказание грозит тому, кто оскорбляет представителя общественной охраны порядка, оказывает ему сопротивление. Особенно строго карается посягательство на жизнь народного дружинника во время исполнения им своих обязанностей. Горьковский областной суд приговорил к смертной казни хулиганов Тихонова и Митрофанова, которые, напав на дружинника Федорова, разбили ему голову,

нанесли семь ножевых ран. Этот справедливый приговор с одобрением встречен трудящимися.

Труд дружинников, примерно выполняющих свои общественные обязанности, поощряется. Те из них, кто проявляет героизм, награждаются орденами и медалями, их имена присваиваются школам, улицам, поселкам. В некоторых союзных республиках учрежден нагрудный знак «Отличный дружинник». Предприятия, колхозы, совхозы и учреждения отмечают лучших дружинников почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Особо активным дружинникам предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех дней в год. Если человек, выполняющая обязанности по охране общественного порядка, временно потерял трудоспособность, ему выплачивается пособие в размере ста процентов заработной платы. Дружинник должен всегда видеть, чувствовать, что его работа необходима людям, обществу. Доброе слово, народное спасибо служат большой моральной поддержкой в его трудной и опасной работе.

В. БАСКОВ,
кандидат юридических наук.

Воскресенье в Горскинском бору

Горскино. Когда вышли из автобуса, сразу почувствовали аромат сосновой хвои. Недалеко от села бор. Именно сюда, в Горскинский бор, и съехалось множество спортсменов — лыжников района.

В лучах яркого солнца взвился флаг соревнований. Первый старт. По искрящемуся снегу стремительно заскользили лыжники. Этафета 4 x 5 среди мужчин.

Уже на первом этапе неожиданно вырывается вперед молодой спортсмен из Ново-Пестерева Федор Отинов. Около трех минут выигрывает он у спортсменов совхоза «Родина». После второго и третьего этапа разрыв увеличивается до пяти минут. Болельщики неистовствуют: «Ура новопестеревцам!»

Но вот на последний этап выходит Николай Лапин, физрук Менчерепской средней школы, выступающий за «Родину». Лапин — сильнейший лыжник и велогонщик Кузбасса, кандидат в мастера по этим видам спорта. Красиво идет. Точные, уверенные движения. На такой сравнительно небольшой дистанции он догоняет новопестеревца Владимира Захаренко, затем обходит его и финиширует первым. Семь выигранных минут принесли победу родинцам. На втором месте — новопестеревские спортсмены, на третьем — горскинцы, для которых это значительный успех (они впервые участвуют в лыжных соревнованиях).

Среди женщин эстафету 3 x 3 выигрывает команда совхоза «Салаирский». Вторые и третьи места распределились точно так же, как у мужчин.

На стартовой лыжне школьники. Идет острая борьба между ребятами Менчерепы и Сосновки. Но менчерепские мальчишки уверенно побеждают. Не хотят отставать и девочки. Ученица шестого класса Менчерепской средней школы Людья Маркова неожиданно для всех намного обгоняет сосновскую девятиклассницу Людю Ивашину, и этим решается исход дела. Менчерепские школьники ликуют: сегодня они и их учитель Лапин — герои дня. Но главное еще впереди. Завтра гонки.

Трудная трасса.



**НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ:**

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонок (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).



Второй день соревнований начался с одиннадцати утра. На старт вышли женские команды рабочих коллективов и средних школ. Дистанция сложная. Горы, холмы, густой лес.

Вот по крутому склону несутся лыжницы. Некоторые, не удержав равновесия, кубарем летят в сугробы. Одни встают и с еще большей энергией идут дальше, другие с сожалением снимают сломанные лыжи. Хорошо идет молодая спортсменка из «Родины» Валентина Туртыгина. Она и стала чемпионкой района среди женщин. На втором месте — лыжница совхоза «Горскинский», жительница таежной деревни Маслихи Нина Бушуева. Лишь недавно встала она на спортивные лыжи (в тайге ходят на специальных, широких), но уже добила значительных успехов. Третья — Нина Якимова из совхоза «Салаирский».

Неплохое у этих спортсменов время, но лучший результат дня оказался у Тани Романовой, ученицы Менчерепской средней школы, которая завоевала звание чемпионки среди школьниц. Тая дважды выступала на областных соревнованиях и показывала время, близкое к первому взрослому разряду. Второе и третье место досталось Леоновой Наде (Сосновка) и Пестеревой Вале (Ново-Пестерево).

Пронеслись последние девушки, начались мужские гонки на 10 км. Моя наблюдательная позиция — возле труднейшего «тяги» (на лыжном языке — подъем). На старте через каждую минуту выпускают спортсменов строго по номерам. А здесь, на

седьмом километре, номера что-то перепутались. За лыжником с цифрой один проходит номер третий, седьмой и вдруг — двадцать четвертый! Нисколько не снижая темпа, он смаху взлетает на «тяги», который другие



Вручение призов чемпионам.

лыжники брали лишь «елочкой». Это Николай Лапин. К финишу он приходит третьим, обогнав 20 человек! Николай Лапин — чемпион района среди мужчин.

Мимо идут другие лыжники. Некоторые уже еле переставляют ноги: не рассчитали своих сил. Многих обошел Федор Отинов (Н. Пестерево). Он уступил Лапину всего 30 сек. Хорошее время и у спортсмена, занявшего третье место, Анатолия Макарова, спортивного инструктора совхоза «Горскинский».

А как же дела у менчерепских

На старте.

мальчиков, занявших вчера первое место? Что-то не в форме они сегодня: идут хуже обычного. Да тут и несчастье: один из них сломал лыжину и потянул назад

всю команду.

Чемпионом среди ребят становится Алеша Баторин, ученик Сосновской средней школы. Он выступает по первому взрослому разряду. Вторая и третья ступеньки пьедестала почета достаются Рыбину Владимиру (Горскино) и Андрею Андрееву (Сосновка).

Хочется сказать несколько слов о самом юном участнике соревнований — шестикласснике Ново-Пестеревской средней школы Саше Захарове. Ему 13 лет. Этот маленький парнишка отчаянно боролся со своими старшими соперниками и занял четвертое место.

Опущен флаг районных соревнований. Лыжники собрались в зрительном зале Дома культуры. Председатель ДСО «Урожай» М. А. Пиягин называет команды победительницы. Среди взрослых — команда совхоза «Родина», у школьников — ребята совхоза «Салаирский». Они всего шесть секунд выиграла у юных менчерепских лыжников. Командам победительницам вручают кубки и почетные грамоты. Чемпионы в личном зачете награждаются лентами и дипломами. Не забыты и все другие отличившиеся лыжники. Им тоже вручаются грамоты.

Фото и текст В. ШИРЯЕВА.

„Вы слышите, американцы?“

Огненный дождь падает на рисовое поле, Джунгли вспыхнули золотом. С пламенем на крыльях взлетают птицы, С криком бегут дети, охваченные огнем... Слышите, американцы, — это дети кричат В джунглях вокруг Хайфона.

Эти слова — вольный перевод стихотворения 12-летней американской школьницы Питт Бейдлер «Мысли после напалмовой бомбежки деревень в джунглях близ Хайфона». Преступления, совершаемые американскими солдатами во Вьетнаме, заставили юную поэтессу в стихах выразить свой протест против жестокого уничтожения американской военной вьетнамского народа.

Стихотворение Питт Бейдлер было опубликовано в издаваемом пресвитерианской церковью воскресном журнале «Венчер». Среди подписчиков журнала оказался и Пентагон, который распространяет этот журнал через своих капелланов среди семей американских солдат. Стихи американской школьницы приглянулись по вкусу ведомству Макнамары, которое решило прекратить подписку на журнал «Венчер» публикует слишком задевающие нас вещи о Вьетнаме, заявил представитель Пентагона.

Стихотворение Питт Бейдлер сейчас очень популярно в Соединенных Штатах. Его переписывают от руки, перепечатывают на машинке, читают на митингах протеста против войны во Вьетнаме.

Олег АНИЧКИН,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Совхозу «Гурьевский» требуется секретарь-машинистка. Администрация.

Природа и человек

Зайцы водят хороводы...

С незапамятных времен бытуют в народе шуточные рассказы о зайчих хороводах, которые «косые» водят в студеные зимние ночи под вековыми елками.

Следопыты горной алтайской тайги из Усть-Каменогорска решили проверить эту легенду. В одном из распадков они обнаружили ровную поляну, испещренную заячьими следами. Их оставили по подсчетам знатоков, пять зайцев.

Здесь, недалеко от пихты, и замаскировался пост наблюдения.

Ночью мороз усилился. Холодно, видать, стало зайцу — выскочил из укрытия размяться: дважды пробежал взад и вперед, а затем начал кружить вокруг пихты.

Откуда ни возьмись, присоединились к нему другие зайцы, ночевавшие неподалеку. В ту ночь с трескучим алтайским морозом «танцевальный ансамбль косых» вытоптал в глубоком снегу вокруг дремучей пихты широкую кольцеобразную тропинку.

Охотники «голову дают на отсечение», что такое видели. Хотите верить — хотите проверить, водят ли зайцы хороводы?

(Корр. ТАСС).